



# 宁波累计报告登革热病例 49 例

## 目前正是登革热的高发季节 甬城将开展专项灭蚊行动

登革热是夏秋季常见的蚊媒传染病,通过蚊子叮咬传播。

今年截至9月12日,宁波累计报告登革热病例49例,无危重及死亡病例,有41名患者经治疗已康复。

记者了解到,目前正是登革热的高发季节,为强化登革热防控措施,宁波将开展为期两个月的“清洁家园、灭蚊防病”专项爱国卫生运动。

□通讯员 陈琼 金报记者 贺艳

### 市里两次召开会议部署防控措施

目前宁波疫情具体分布为:海曙区38例,江北区5例,鄞州区5例,为输入性,奉化区1例,为输入性。疫情发生后,宁波市委市政府高度重视登革热防控工作,市政府两次召开会议,研究部署疫情防控措施。

登革热是由登革病毒引起的急性病毒性虫媒传染病,夏秋季节高发,流行于全球热带及亚热带地区,尤其是在东南亚、太平洋岛屿和加勒比海等100多个国家和地区。

据了解,感染登革热病毒之后,潜伏期通常在3-

14日,平均为4-7日。登革热患者具有以下典型症状:突发高热:一两天内体温可升高到39℃-40℃,体温常持续一周不退;体痛:感到头痛、眼眶痛、肌肉关节和骨骼痛,整个人觉得很疲乏;发红:脸部、颈部、胸部及四肢皮肤发红,貌似“酒醉状”,甚至出现眼结膜充血、浅表淋巴结肿大、牙龈等无端出血等;皮疹:以麻疹样和出血性皮疹为主。

目前对登革热尚无特效的抗病毒治疗药物或疫苗,一般经对症治疗即可痊愈,愈后无其他健康影响,死亡率低。

### 黎明和黄昏是伊蚊“觅食”高峰期

登革热的传播媒介主要是埃及伊蚊和白纹伊蚊(俗称花蚊子),在东南亚和海南省以埃及伊蚊为主,在广东和广西则以白纹伊蚊为主。

宁波目前只有白纹伊蚊分布。当蚊子叮咬感染了登革病毒的人或动物时,可以通过改换叮咬对象而直接传播病毒。登革病毒可以在蚊子唾液腺细胞中繁殖8-10天后随着再次吸血而传播。人与人之间不会传播。

黎明和黄昏是伊蚊“觅食”高峰期,通常是日出后1-2小时(约上午7-9点)和日落前2-3小时(下午4时到黄昏)。伊蚊主要孳生在各种人工和植物容器积水中,如:下水道、室内外废弃的积水缸罐、废旧轮胎、花盆底盘、树洞等。多在户外侵袭人体。其活动飞行范围一般在孳生地附近50米至100米范围,很少超过200米。因此,在其活动高峰时段处于其孳生地周围100米范围内较易被叮咬。

### 预防登革热最有效措施是防蚊灭蚊

登革热是一种可防可控的传染病。当前处于蚊子密度高峰时节,防蚊灭蚊是预防登革热的关键。

首先,消除或破坏蚊虫孳生地。

1. 排干房前屋后及屋顶、沟渠死水,疏通下水道,污水井加盖,平洼填坑,堵塞树洞、竹筒。

2. 及时清理房前屋后的缸、罐、废旧轮胎、啤酒瓶、陶瓷器皿等积水容器。闲置未用的容器应统一收纳避免积水。轮胎要求叠放整齐并存放在室内或避雨的场所,或用防雨布严密遮盖,对废弃轮胎进行打孔处理,防止积水。

3. 家庭用的水缸或水箱加盖,以防蚊子进入。

4. 防止垃圾堆积,将垃圾放入密闭塑料袋并放入密闭容器中。

5. 家养水生植物应每隔3天至5天换水洗瓶、清洗根须,并注意容器的清洗,容器底部不要留有积水。大型缸、池,可放养食蚊鱼。

其次,减少与蚊子接触的机会。

1. 家庭可安装蚊帐、纱门、纱窗等;适时使用蚊香、电子驱蚊器、电蚊拍、防蚊灯等装备,还可以用杀虫喷雾剂对房间实施灭蚊处理。

2. 避免在蚊子活动高峰期在树荫、草丛、凉亭、垃圾站、地下车库等地方逗留。

3. 外出时可穿长袖衣裤,在皮肤裸露部位涂抹驱避剂。

4. 必须前往蚊子密度较高的场所时可现场喷洒灭蚊剂。

下一步,宁波将继续强化登革热防控措施,大力开展为期两个月的“清洁家园、灭蚊防病”专项爱国卫生运动。希望广大公众积极配合,主动参与,减少蚊子孳生,营造一个健康的生活环境。如出现登革热疑似症状,要及时到正规医疗机构就诊。



宁波城市天气:

今日 多云 23℃-31℃

明日 多云,局部有阵雨 24℃-31℃

空气质量状况:优至良 I级至II级

首要污染物:O<sub>3</sub>或NO<sub>2</sub>

### 天气放晴气温缓升

最近晴雨转换会很频繁

本报讯(首席记者 薛曹盛)天气放晴以后,气温随之升高。昨天,最高温升到30℃以上,感觉一下子又回到了夏天。

大家有没有发现,眼下的副高已经不复盛夏时的张狂,但升温还会持续,今明两天,最高气温会在31℃左右。

最近晴雨转换比较频繁。今天开始,宁波将恢复多云天气,雨水会少一些。但16日-17日,又要转为多云到阴有阵雨的天气,18日到20日以多云为主,21日到22日可能有一次冷空气降水过程。



### 中兴大桥主塔合龙

预计2020年上半年建成通车

本报讯(通讯员 吴培均 苏战强 记者 樊莹 摄影记者 张培坚)昨天上午,连接鄞州、江北两地的重要越江通道中兴大桥,实现了大桥主塔合龙。根据施工进度表,预计2019年春节前后中兴大桥主跨合龙,2020年上半年建成通车。

中兴大桥及接线(江南路—青云路)工程南起鄞州区中兴路与江南路交叉口,北至江北区规划青云路,全长2.62公里,其中桥梁全长约1.7公里。工程建设总投资26.3亿元,工期为3.5年。

### 慈城开通移动医保

实时结算服务

山区村里看病“最多跑一次”

本报讯(通讯员 史俐俐 记者 贺艳)“国家政策真是越来越好了,最早我们配药都要去旁边的金沙村,现在村里开了家庭医生工作室就不用赶着去其他地方了,打个电话,医生就会把药送到家门口。”慈城镇公有村的任松定老人说。

最近,慈城镇中心卫生院在公有村的家庭医生巡回工作室坐诊,值得一提的是,该工作室开通了移动医保实时结算服务。

慈城镇公有村坐落于深山之中,距城区25公里,离最近的卫生服务站有3公里的路程,现有村民1113人,且人口结构失衡,近80%以上为老人,原有的乡村卫生室难以满足村民日益增长的医疗需求。针对这样的现状,慈城镇中心卫生院开设了家医医生巡回工作室,采取“定时、定人、定点”的方式,通过集中服务加个性化服务,将签约服务覆盖到所有签约对象,同时工作室开通移动医保实时结算功能,让公有村的签约居民看病配药“最多跑一次”。

## 高洽会迎来第二十个年头

## 众多国企名企、事业单位推出万余岗位

本报讯(通讯员 纪晓静 记者 陈嫣然)近日,记者从宁波市人社部门了解到,作为2018中国浙江·宁波人才科技周的三个主体活动,宁波市第二十届高层次人才智力引进洽谈会(简称“高洽会”)、2018海外留学人才宁波创业行(简称“创业行”)、2018“技能宁波”交流展示活动(简称“技能宁波”)将于9月20日举行。

高洽会是宁波市年度最大规模高层次人才招聘盛会,已连续举办了19届,招才引智的强磁场效应不断放大突显。本届高洽会更是众多国企名企、事业单位、高校院所云集,近800家单位推出10000多个岗位总人数。

据悉,本届高洽会分为“高学历人才开放式洽谈会”和“人才路演与对接洽谈会”两场活动。

“高学历人才开放式洽谈会”将在宁波国际会展中心6、7、8号馆举行,设置了“市直事业单位、国有企业”“高校和教育单位”“重点产业”“对口协作引才”“医院和卫生单位”“法律服务单位”“跨境电商”等专区,组织人才集中对接。

“人才路演与对接洽谈会”将在宁波国大雷迪森广场酒店2楼四季厅举行。届时,100余家企业参会,

推出年薪15万以上岗位500多个,最高年薪100万以上。同时,还将有3名青年博士进行路演,方太、吉利等重点企业宣讲。为确保招聘效果,活动前期,宁波市人才服务中心携6家人才服务机构面向市内外人才开展邀约配对。

为满足供需双方便捷高效的对接需求,“网上高洽会”(gqh.nbrc.com.cn)已开通,单位通过系统发布岗位信息,搜索人才并定向邀约,全国各地的高层次人才可以搜索、收藏意向岗位,并在线投递简历(详情请关注“宁波人才网”)。

而在5号馆的“技能宁波”交流展示活动中,将来自宁波育婴、茶艺、电工、美发、移动机器人、应急救援等行业的技能高手在现场展示技艺。

另外,“创业行”活动中的留学人才创新创业政策环境推介会将于9月19日下午在逸东豪生酒店会议中心三楼举行;留学人才项目技术对接洽谈和“3315计划”优秀留学人才成果展等两项活动将于9月20日上午在国际会展中心1号馆举行;9月20日下午将分组安排参会人才实地考察宁波的各个留学人员创业园和有关高校院所的创新创业环境。